

《栖霞寺1937》公映遇冷 合作者打官司要传真法师还钱

合作者称:合同约定无论盈亏都要拿回投资款;此案二审昨开庭

被称为中国首部佛教僧人爱国爱教抗战影片的《栖霞寺1937》,早在2005年就拿到了国家广电总局的公映许可证,但这部由南京三藏文化传媒有限公司(以下简称三藏公司)和南京精汇科技文化有限公司(以下简称精汇公司)合作拍摄。

与电影遭受冷遇相比,合作拍摄此片的双方却因为官司不断,三藏公司的法定代表人又是传真法师而引发关注。昨天,双方关于是否应该返还投资成本的一场上诉案件在南京中院开庭审理。庭审结束后,双方均不愿意调解,法院将择日宣判。

□快报记者 田雪亭 文/摄

新闻背景

一部电影惹来多场官司

1937年12月13日,南京沦陷,侵华日军展开了震惊中外的大屠杀。当时,栖霞寺的监院寂然法师和寺里众僧冒险收留了两万多名难民,不但耗尽寺财,多位僧人还因此献出生命。

1987年9月,传真法师在栖霞寺出家后,慢慢了解了这段历史,也被栖霞寺的僧人感动,便萌发了要将这段历史公之于众,并通过电影形式展现的念头。遇到精汇公司的张瑞平后,两人很快便达成了协议,共同将这段历史展现出来。传真法师了解这段历史,张瑞平熟悉电影拍摄技巧,在各自募集到一定资金后,电影拍摄工作全面展开。

“我怎么都没有想到,电影拍好了,纠纷却也开始出现了。”昨天,传真法师表示,这部电影是他的一次尝试,但除了在2005年8月份曾在南京公映一个星期后,电影

几乎被打入冷宫,“那个公映的一周,还是一位香港商人自掏腰包包场,免费赠票的。”在这部影片公映后,传真法师开始酝酿另外一部电影《三藏塔1942》,但官司出现后,这个工作只好搁置。快报曾报道过,2005年10月8日,南京市民族宗教事务局委托南京正则联合会计事务所对影片的项目资金使用情况进行审计。2006年6月19日,审计报告列出了六大疑问,其中关键的是精汇公司的出资情况:精汇公司货币资金出资157万余元中,有140万元是用八笔现金存入银行的,但是在存入银行的当日或前几日前在摄制组账上有八笔相等金额的提现。

记者了解到,在《栖霞寺1937》公映后,因为影片引发的三藏公司和精汇公司之间的官司,至少有四五个。至于下面还会有,目前还难以预计。

案件直击

一审判三藏公司付221万,二审双方又有激辩

2004年11月29日,传真法师和精汇公司签订了一份合作协议书,双方就拍摄资金筹集、影片摄制组管理等做了约定。国家广电总局于2005年5月24日颁发了《栖霞寺1937》的公映许可证,该证载明的出品单位为三藏公司和精汇公司。此后,双方产生了矛盾。昨天在南京中院开庭审理的,是关于是否应该返还投资成本的一场上诉案件。

精汇公司索要投资款

2005年7月8日,以传真法师为法定代表人的三藏公司和精汇公司又签了一份书面合同,明确了三藏公司出资480万元,精汇公司出资320万元,影片共计投资800万元,三藏公司占影片60%股份,精汇公司占40%。

双方还就影片分成做了进一步约定:如盈利,双方各自收回投资后按投资比例分配;如亏损在200万元以内,精汇公司收回投资成本,三藏公司给予精汇公司20万元作为拍摄工资;如亏损在200万元以上,三藏公司不再给予精汇公司拍摄工资,精汇公司收回投资成本即可。为了发行需要,双方还约定由三藏公司和精汇公司分别出资30万元和20万元成立三藏精汇公司,作为《栖霞寺1937》的发行公司,法定代表人为传真法师。之后,三藏精汇公司与中影发行公司签订了联合发行协议,约定发行期限为两年。

精汇公司的诉讼代理人、江苏吴晓喜律师事务所主任吴晓喜表示,发行的两年期限已过,精汇公司曾多次要求三藏公司公布发行收益,但遭拒绝,“按照合同约定的最坏情况,电影



依照补充合同中的规定,主张三藏公司返还投资成本,具有法律依据。

一审法院走访多家相关单位和主管机关,最终确认精汇公司的实际投资成本应为221万多元。据此,一审法院宣判,判决三藏公司一次性支付精汇公司221万多元。

传真法师:发行没结束

三藏公司的诉讼代理人、江苏吴晓喜律师事务所主任万永松律师则认为,截至目前,双方还未就发行后的成本回收实行审计,精汇公司就要求返还投资款,没有法律依据。万永松还认为,精汇公司在2005年2月与上海一家文化传媒公司签订合作协议,让这家公司发行电影,违背了由三藏精汇公司发行的条款。

三藏公司认为,双方约定影片的发行工作由三藏精汇公司负责,即便双方因发行分配收益产生纠纷,精汇公司也应先行起诉三藏精汇公司公开账目。传真法师也坚称,“目前电影的发行工作仍在继续,还无法测算出发行阶段的具体收益和亏损情况,没有测算怎么支付投资成本?”因此,当一审法院判决三藏公司支付精汇公司221万多元时,三藏公司当即提出上诉。

昨天,上诉案在南京中级人民法院开庭审理。传真法师在庭审现场表示,《栖霞寺1937》电影,至今包括央视在内的多家单位与其已经达成或者正在洽谈购买事宜,“其中一些单位在购买时,需要精汇公司配合。但我们的和精汇公司发生诉讼后,他们不愿意配合,造成了目前尴尬的局面。”

双方合同约定:如盈利,双方各自收回投资后按投资比例分配;如亏损在200万元以内,精汇公司收回投资成本,三藏公司给予精汇公司20万元作为拍摄工资;如亏损在200万元以上,三藏公司不再给予精汇公司拍摄工资,精汇公司收回投资成本即可。

亏损超过200万元,三藏公司应该返还精汇公司的投资成本。”

一审判三藏公司付221万

一审此案的鼓楼法院审理认为,精汇公司和三藏公司签署的合同及合作协议书,并不违反法律法规的禁止性规定。在审理过程中,三藏公司表示,联合发行协议到期后,并没有延长发行期限。精汇公司选择

现代快报 时尚周刊

312件衣服=? 顿“免费午餐”

这周五,跟我们一起卖 到我们这里买



何为“免费午餐”

很多贫困山区的儿童因为家庭条件差及离学校远,没有午餐吃,只能饿着肚皮上课。老师们不敢在教室吃午餐,怕香喷喷的味道让孩子们感觉更饿。2011年3月9日,《凤凰周刊》记者部主任刘飞以及之后参与的500多位媒体人在微博上发起了一个叫“免费午餐”的爱心公益活动。

此次快报《时尚》周刊开展的“慈善衣橱交换计划”,倡导爱时尚的你,为你衣橱里那件沉睡已久的衣服,找个新的主人,践行现在是时髦的——低碳时尚。我们会将这份“低碳时尚”换取的善款全部送达“免费午餐”。

312件衣服到底能换多少顿山区孩子的“免费午餐”?
本周五,我们将举办小型“义卖会”,请来加入我们!

时间:8月5日下午3点至晚9点

地点:南京地铁2号线奥体东站4号出口,原品农夫市集实体店

昨天,我们将所有衣物送达华夏百洁干洗店进行消毒、干洗。周五,您将在现场看到干净、崭新的衣服以及全新的麦包包义捐的包包。

请在新浪微博搜索“悦美社群”,加关注,了解活动详细情况。

我们十分感谢麦包包对本次慈善衣橱活动的特别支持,感谢华夏百洁干洗店免费为此次活动提供衣物干洗、消毒的服务。同时,我们也征集志愿者,来与我们一起义卖。详情请咨询025-84783580。